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1. 1° REUNIÃO TÉCNICA  

 

LOCAL: via Microsoft Teams; 

DATA: 17 de novembro de 2021; 

HORÁRIO:  09:00 horas; 

PARTICIPANTES: Equipe Técnica Municipal e Equipe de Consultoria Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades 

 

1.1. PAUTA:  

 

• Apresentação o que é o Plano Diretor Municipal e as equipes envolvidas no 

processo de revisão do Plano Diretor Municipal, 

• Apresentação das etapas dos trabalhos de revisão do PDM  

 

1.2. RELATÓRIO:  

No dia 17 de novembro de 2021, teve início às 9:00 horas a 1ª Reunião 

Técnica relacionada ao processo de Revisão do Plano Diretor Municipal de Itaúna do 

Sul. 

Inicialmente o Sr. Lucas, arquiteto e urbanista, representante da empresa 

Líder Engenharia e Gestão de Cidades, apresenta o corpo técnico da empresa e os 

objetivos dos quais serão tratados nessa Reunião Técnica (RT).  

Dando seguimento é explicado o que é o plano diretor municipal e qual sua 

funcionalidade na cidade. Em seguida é mostrado um fluxograma de como funciona o 

PDM e o que ele abrange.  

Continuando o Sr. Lucas apresenta as atribuições e responsabilidades de 

cada equipe de trabalho do PDM. Posteriormente são apresentadas as etapas 

referentes a revisão do Plano Diretor Municipal e o que cada etapa engloba.  

Prosseguindo é exposto o cronograma referente a cada etapa e em seguida 

é abordado sobre a metodologia usada para a mobilização social, já que o PDM conta 

com a participação da população para a melhoria da cidade.  

Finalizando o Sr. Lucas agradece a presença de todos. 
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Lista de Presença:  

• Andressa 

• Dra. Natasshia Salustiano 

• Lucas Bertoluci 

Fotos:  
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2. 1° OFICINA DE LEITURA TÉCNICA 

 
LOCAL: via Microsoft Teams; 

DATA: 24 de novembro de 2021; 

HORÁRIO:  09:00 horas; 

PARTICIPANTES: Equipe Técnica Municipal e Equipe de Consultoria Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades. 

 

2.1. PAUTA:  

 

• Apresentação da síntese do diagnóstico da situação atual do Município, 

baseando-se no produto da 1ª Etapa.  

 

2.2. RELATÓRIO:  

No dia 24 de novembro de 2021, teve início às 9:00 horas a 1ª Oficina de 

Leitura Técnica relacionada ao processo de Revisão do Plano Diretor Municipal de 

Itaúna do Sul. 

Inicialmente o Sr. Lucas, arquiteto e urbanista, representante da empresa 

Líder Engenharia e Gestão de Cidades, apresenta o corpo técnico da empresa e os 

objetivos dos quais serão tratados nessa Oficina de Leitura Técnica (OLT).  

Dando seguimento são apresentadas as 7 leis que compõem o PDM, são 

apresentados os conselhos segundo a Lei do PDM, que consistem no Conselho de 

Desenvolvimento Municipal, Secretaria de Planejamento e a Implementação do Plano 

de ação e investimentos. 

Finalizando o Sr. Lucas agradece a presença de todos. 

 

Lista de Presença:  

 

• Andressa 

• Dra. Natasshia Salustiano 

• Lucas Bertoluci 
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Fotos:  
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Apresentação:

 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

25 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

26 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

27 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

28 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

29 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

30 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

31 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

32 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

33 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

34 
 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

35 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PLANO DIRETOR MUNICIPAL 
Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul – PR 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 
 

 

36 
 

3. 1° AUDIÉNCIA PÚBLICA 

 

LOCAL: Câmara Municipal de Itaúna do Sul; 

DATA: 01 de dezembro de 2021; 

HORÁRIO:  18:00 horas; 

PARTICIPANTES: Equipe Técnica Municipal (ETM); Conselho Municipal de 

Planejamento Urbano (CMPU); representantes do poder legislativo; representantes do 

poder executivo; representante do Ministério Público; e população e associações 

representativas dos vários segmentos da comunidade. 

 

3.1.  PAUTA:  

 

• Apresentação da síntese do diagnóstico da situação atual do Município, 

baseando-se no produto da 1ª Etapa.  

 

3.2. RELATÓRIO:  

No dia 01 de dezembro de 2021, teve início às 18:00 horas a 1ª Audiência 

Pública relacionada ao processo de Revisão do Plano Diretor Municipal de Itaúna do 

Sul. 

Inicialmente o Sr. Osmani, arquiteto e urbanista, representante da empresa 

Líder Engenharia e Gestão de Cidades, apresenta o corpo técnico da empresa e os 

objetivos dos quais serão tratados nessa Audiência Pública (AP).  

Primeiro é iniciada a apresentação explicando o que é um Plano Diretor 

Municipal, qual sua funcionalidade e qual a necessidade de sua elaboração. O Sr. 

Osmani explica quais os riscos da falta de planejamento da cidade e quais as 

atribuições e responsabilidades das equipes que faram parte do desenvolvimento da 

revisão do PDM de Itaúna do Sul. 

Em seguida são apresentadas as etapas do Plano Diretor Municipal e quais 

as atividades presentes em cada etapa. Seguindo da apresentação da mobilização, 

que expõe o site que vai ser formulado para a população e as leituras comunitárias. 

Posteriormente o Sr. Osmani agradece a todos presentes e finaliza a 

apresentação.  
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Lista de Presença:  
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Fotos:  
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Apresentação:  
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4. 2° AUDIÊNCIA PÚBLICA 

 

LOCAL: Câmara Municipal de Itaúna do Sul.  

DATA: 16 de agosto de 2022. 

HORÁRIO:  16:00 horas. 

PARTICIPANTES: ETM; Conselho Municipal de Planejamento Urbano (CMPU); 

representantes do poder legislativo; representantes do poder executivo; representante 

do Ministério Público; e população e associações representativas dos vários 

segmentos da comunidade. 

 

4.1.    PAUTA:  

• Apresentação da síntese do diagnóstico da situação atual do Município, 

baseando-se no produto da 2ª Fase. 

 

4.2. RELATÓRIO: 

No dia 16 de agosto de 2022, teve início às 16:00 horas a 2ª Audiência Pública 

relacionada ao processo de Revisão do Plano Diretor Municipal. 

Iniciando a apresentação, o arquiteto Victor, representante da empresa Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades, fez uma abertura apresentando os objetivos que 

será abordado na reunião.   

O Sr. Victor mostra a equipe técnica completa da Empresa Líder Engenharia 

e Gestão de Cidades, demonstrando a capacidade contratada em elaborar um 

trabalho que atenda a demanda. 

É mencionado o contexto histórico da cidade, onde traz a sua fundação que 

se deu por meio da imobiliária Ferreira e Toledo Piza LTDA, da cidade de Tupã, São 

Paulo, no ano de 1951. Além disso, é dito que o município fica situado em uma terra 

que se desenvolveu por atividades agrícolas como o café, cana-de-açúcar, pecuária 

de corte e de leite. 

O município de Itaúna do Sul está localizado nas coordenadas Latitude: 22° 

44' 51'' Sul, Longitude: 52° 53' 9'' Oeste. Possui uma densidade demográfica de 22,2 

hab./km², sendo o 45º (quadragésimo quinto) município menos populoso do estado. 

A temperatura média anual do município é de 23,6°C, com um clima 

temperado úmido com verão quente. A direção média horária predominante do vento 

no Município é na direção Nordeste seguidos por ventos que sopram da direção Norte 
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e Leste. Caracteriza-se por chuvas bem distribuídas por todos os meses. A variação 

fica entre 1.200,1 e 1.400, com média anual de 1.300,05 mm. O município é composto 

por dois tipos de solos sendo eles o Latossolo e Argissolo.  

O Sr. Victor informou que Itaúna do Sul fica localizado integralmente nas 

Unidades Hidrográficas do Pirapó e Paranapanema III e IV, explicou também quais 

são os principais rios e córregos. Foi informado que a maior parte do perímetro urbano 

é considerado como relevo plano ou suave ondulado. 

Segundo o Arquiteto e Urbanista, Itaúna do Sul possui algumas unidades de 

conservação. O município apresenta poucas áreas de risco para movimentos 

gravitacionais e inundações devido ao seu relevo não sinuoso.  

É mencionado o valor total do VAB da cidade em 2019, que foi de 

R$70.305,00. O Índice de Desenvolvimento Humano em Itaúna do Sul é médio e a 

dimensão que mais contribui para seu desenvolvimento é a longevidade, que é a 

esperança de vida ao nascer. 

Na segunda parte do trabalho, o Sr. Victor informa que é onde pegam as 

informações de áreas com restrições ambientais e geram um estudo onde é chamado 

de áreas aptas, aptas com restrição e inaptas ao uso e ocupação antrópicos, que são 

locais com hidrografia, declividade ultrapassando os 15% e não excedendo os 30% e 

todas as demais áreas do território cujas características não se enquadram nos 

demais itens. 

É mencionado que o município possui uma Lei de Zoneamento própria. Além 

disso, foi explicado também como funciona os parâmetros urbanísticos: coeficiente de 

aproveitamento, taxa de ocupação, taxa de permeabilidade, lote mínimo de área 

mínima, gabarito de altura máxima e recuos. 

O Sr. Victor menciona que o percentual de atendimento por abastecimento de 

água no município é de 100% das famílias, representados na zona urbana da sede 

por 1301 ligações de água. Fala também que entre 2000 e 2010 obteve um pequeno 

aumento na infraestrutura de abastecimento de água.  

Segundo o Arquiteto Victor, na área da saúde, a quantidade de equipamentos 

no Município e suas estruturas físicas apresentam capacidade de suporte satisfatória 

para atender a demanda. Entretanto, Itaúna do Sul possui algumas fragilidades, como 

a falta de recursos para a aquisição de equipamentos, necessidade de aumentar o 

quadro mínimo de equipes de trabalho e a falta de um hospital de alta complexidade 

para o atendimento dos pacientes mais graves. 
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Com relação a educação, foi informado que espaços físicos das escolas 

apresentam boas condições, porém necessitam de reformas para ampliação e da 

construção de novos espaços. No quesito acessibilidade, os equipamentos 

apresentam acessibilidade universal, no entanto, o prédio que atende a rede municipal 

e estadual não está 100% estruturado para atender todas as demandas de 

acessibilidade. 

É apontado pelo Sr. Victor que os equipamentos de esporte e lazer suprem a 

demanda da população, porém, há a necessidade da construção de uma arena de 

multiuso e, também, a reforma do Ginásio e do Campo. 

É informado que o turismo é bastante favorecido pelo fato da Rodovia PR-182 

cruzar o centro da cidade, porém ainda é pouco explorado, apesar de possuir riquezas 

naturais, como nascentes e pequenas quedas d’águas, que se destacam por suas 

águas límpidas e cristalinas, sem nenhuma poluição.  

 É ressaltado que tudo isso veio da visão técnica, dados fornecidos pela 

municipalidade, dados levantados pela equipe da Empresa Líder Engenharia, um 

copilado e breve resumo para a apresentação. 

O Sr. Victor menciona que na última etapa, todas as informações foram 

fornecidas pela população logo no início, assim, posteriormente fazendo a 

sistematização de tudo isso, separado por pontos positivos e negativos. 

Sem mais questionamentos, o Sr. Victor agradece e assim é finalizada a 

reunião.  
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ETAPA III: 
DIRETRIZES E 

PREPOSIÇÕES 
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5. 3° REUNIÃO TÉCNICA DE CAPACITAÇÃO 

 
LOCAL: Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul. 

DATA: 16 de agosto de 2022. 

HORÁRIO: 16:00 horas. 

PARTICIPANTES: Líder Engenharia e Gestão de Cidades e Equipe Técnica Municipal 
(ETM). 
 
5.1.     PAUTA:  

• Definir diretrizes de (re)ordenamento territorial;  

• Definir propostas para garantir os direitos à cidade sustentável; 

• Definir instrumentos urbanísticos;  

• Organização de Oficina(s) de Leitura Técnica e da 3ª Audiência Pública; 

• Solicitação de informações complementares para preparação da 3ª fase. 

 
5.2. RELATÓRIO: 

A Terceira Reunião Técnica de Capacitação foi realizada na Prefeitura 

Municipal de Itaúna do Sul no dia 16.08.22. O Sr. Tito, Arquiteto e Urbanista e 

representante da empresa Líder Engenharia e Gestão de Cidades, fez uma breve 

explicação sobre a empresa e os assuntos que serão abordados durante a reunião. 

Após isso, o Sr. Tito questiona para a ETM se o macrozoneamento atual é 

funcional, se já foi necessária alguma alteração ou se ainda suporta a realidade atual 

do município, como resposta, foi dito para o Arquiteto e Urbanista que é necessário. 

Ainda de acordo com o macrozoneamento, mas agora referente as vilas 

rurais, o Sr. Tito questionou à ETM se a municipalidade tem interesse em transformar 

essas vilas em distritos, e como resposta foi mencionado o não interesse pois não 

acharam vantajoso. 

A respeito do Perímetro Urbano, o Sr. Tito discute com a ETM sobre as 

questões do mapa, afim de trazer sua alteração de forma que atenda a realidade e 

necessidade do município. 

Dando continuidade, o Sr. Tito menciona o mapa de zoneamento vigente, e 

questiona se há a necessidade de alguma alteração nas zonas, após uma discussão 

sobre o tema, a ETM demonstra o interesse em algumas mudanças. 

Posteriormente, o Sr. Tito começa a explicar sobre a hierarquia viária e as 

diretrizes viárias, após isso, foi questionado à ETM se precisa ser atualizado a lei onde 
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consta as suas informações para atendar a realidade do município, e como resposta, 

a municipalidade informa a necessidade da sua atualização. 

Ainda de acordo com a municipalidade, um técnico cita alguns problemas que 

ocorrem no sistema viário e o Sr. Tito diz que será inserido diretrizes para sanar os 

problemas decorrentes. 

Logo após, é apresentado as propostas para garantir os direitos à cidade 

sustentável e esclarecido sobre quais são os instrumentos urbanísticos que constam 

na Plano Diretor vigente do município, sendo divididos em: 

 

• desapropriação; 

• servidão administrativa; 

• limitações administrativas; 

•       tombamento de mobiliário ou imóveis urbanos; 

• instituição de unidades de conservação; 

• instituição de zonas especiais de interesse social; 

•       concessão de direito real de uso; 

•       usucapião especial de imóvel urbano; 

• direito de superfície; 

• parcelamento, edificação ou utilização compulsórios; 

• outorga onerosa do direito de construir e de alteração de uso; 

• operações urbanas consorciadas; 

• direito de preempção; 

• transferência do potencial construtivo; 

• regularização fundiária; 

• referendo popular e plebiscito. 

 

O Sr. Tito pergunta para a ETM se já usaram ou ouviram falar desses 

instrumentos ao decorrer dos últimos 10 anos e é levantado algumas dúvidas, assim, 

o Arquiteto e Urbanista explica a função de alguns instrumentos, e por fim sana os 

questionamentos. 

Chegando ao término da apresentação, o Sr. Tito comenta que será feito as 

alterações necessárias de acordo com o que foi passado e que o quanto antes será 

marcado uma nova reunião para uma futura discussão.  
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Sem mais questionamentos a reunião é encerrada, e o Sr. Tito agradece a 

participação de todos.   
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6. 3° OFICINA DE LEITURA TÉCNICA  

 
LOCAL: Gabinete – Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul; 

DATA: 25 de abril de 2023; 

HORÁRIO:  9:00 horas; 

PARTICIPANTES: Equipe Técnica Municipal e Equipe de Consultoria Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades. 

 

6.1. PAUTA:  

 

 

• Apresentação da síntese do diagnóstico da situação atual do Município, 
baseando-se no produto da 3ª Etapa. 

 
6.2. RELATÓRIO:  

No dia 25 de abril de 2023, teve início às 9:00 horas a 3ª Oficina de Leitura 

Técnica relacionada ao processo de Revisão do Plano Diretor Municipal de Itaúna do 

Sul. 

Inicialmente o Sr. Tito, arquiteto e urbanista, representante da empresa Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades, apresenta o corpo técnico da empresa e os 

objetivos dos quais serão tratados nessa Oficina Técnica de Leitura (OLT).  

Primeiramente são apresentadas as fases de revisão do PDM e em seguida 

qual fase será tratada nessa OLT e quais os objetivos dessa fase. Apresentando em 

seguida o macrozoneamento municipal, o perímetro urbano, o uso e ocupação do 

solo, o sistema viário, os instrumentos urbanísticos e as diretrizes tratadas para 

garantir o direito à cidade sustentável.  

Explicando de forma vagarosa sobre cada área tratada para a melhoria do 

município de Itaúna do Sul.  

Finalizando o Sr. Tito agradece o comparecimento de todos.  
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7. 3° AUDIÊNCIA PÚBLICA 

 
LOCAL: Câmara Municipal de Itaúna do Sul; 

DATA: 25 de abril de 2023; 

HORÁRIO:  14:00 horas; 

PARTICIPANTES: Equipe Técnica Municipal (ETM); Conselho Municipal de 

Planejamento Urbano (CMPU); representantes do poder legislativo; representantes do 

poder executivo; representante do Ministério Público; e população e associações 

representativas dos vários segmentos da comunidade. 

 
 
7.1. PAUTA:  

 

• Apresentação da síntese do diagnóstico da situação atual do Município, 

baseando-se no produto da 3ª Etapa.  

 

7.2. RELATÓRIO:  

No dia 25 de abril de 2023, teve início às 14:00 horas a 3ª Audiência Pública 

relacionada ao processo de Revisão do Plano Diretor Municipal de Itaúna do Sul. 

Inicialmente o Sr. Tito, arquiteto e urbanista, representante da empresa Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades, apresenta o corpo técnico da empresa e os 

objetivos dos quais serão tratados nessa Audiência Pública (AP).  

Posteriormente é apresentado quais as fases da revisão do PDM e em 

seguida apresentada qual a fase que vai ser tratada nessa 3° AP e quais seus 

objetivos. Dando continuidade são expostos os mapas para o macrozoneamento 

municipal e a partir disso a apresentação segue passando pelo perímetro urbano, uso 

e ocupação do solo onde expõe os parâmetros de ocupação do solo e as 

classificações de cada área.  

Progredindo para o sistema viário onde é definido os tipos de vias presentes 

no município, prosseguindo o Sr. Tito apresenta os instrumentos urbanísticos e qual 

a função de cada um para a melhoria do município. Em seguida são passadas as 

diretrizes que visão garantir o direito à cidade sustentável, mostrando as diretrizes e 

propostas para cada área tratada. 

Finalizando o Sr. Tito agradece a presença de todos.  
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ETAPA IV:  
PLANO DE AÇÃO E 
INVESTIMENTOS E 

INSTITUCIONALIZAÇÃO 
DO PDM 
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8. 4° REUNIÃO TÉCNINCA DE CAPACITAÇÃO 

 
LOCAL: Gabinete – Prefeitura Municipal de Itaúna do Sul; 

DATA: 25 de abril de 2023; 

HORÁRIO: 14:00 horas; 

PARTICIPANTES: Equipe Técnica Municipal e Equipe de Consultoria Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades. 

 
 

8.1. PAUTA:  

 

• Apresentação da síntese do diagnóstico da situação atual do Município, 

baseando-se no produto da 4ª Fase.  

 
 

8.2. RELATÓRIO:  

No dia 25 de abril de 2023, teve início às 14:00 horas a 4ª Reunião Técnica 

de Capacitação relacionada ao processo de Revisão do Plano Diretor de Itaúna do 

Sul. 

Inicialmente o Sr. Tito, arquiteto e urbanista, representante da empresa Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades, apresenta o corpo técnico da empresa e os 

objetivos dos quais serão tratados nessa Reunião Técnica de Capacitação (RTC).  

Primeiramente é apresentado o Plano de Ação e Investimentos (PAI) e seus 

eixos, diretrizes, prazos e metas e quais as fonstes de recurso. 

Partindo para a Lei do Plano Diretor Municipal e suas características, 

seguindo da explicação dos instrumentos urbanísticos, dando continuidade na lei do 

perímetro urbano, na lei de uso e ocupação do solo, lei do sistema viário, lei de 

parcelamento do solo, lei do código de edificações e obras e a lei do código de 

posturas. 

Seguindo com a apresentação dos encontros finais que serão realizados 

posteriormente.  

Finalizando o Sr. Tito agradece o comparecimento de todos. 
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Lista de Presença:  
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Apresentação:  
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9. 4° OFICINA DE LEITURA TÉCNICA 

 
LOCAL: Câmara Municipal de Itaúna do Sul.  

DATA: 14 de agosto de 2023. 

HORÁRIO:  16:00 horas. 

PARTICIPANTES: ETM; Conselho Municipal de Planejamento Urbano (CMPU). 

 
 
9.1. PAUTA:  

• Apresentação das minutas de lei que compõem o Plano Diretor, 

• Apresentação do Plano de Ação e Investimentos (PAI). 

 
9.2. RELATÓRIO: 

No dia 14 de agosto de 2023, teve início às 16:00 horas a 4ª Oficina de Leitura 

Técnica relacionada ao processo de Revisão do Plano Diretor Municipal. 

Iniciando a apresentação, o arquiteto Tito, representante da empresa Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades, fez uma abertura apresentando os objetivos que 

será abordado na reunião.   

O Sr. Tito mostra a equipe técnica completa da Empresa Líder Engenharia e 

Gestão de Cidades, demonstrando a capacidade contratada em elaborar um trabalho 

que atenda a demanda. 

Inicialmente são apresentadas as minutas de lei que compõem o PDM, em 

seguida é apresentado um estudo aprofundado em cada uma dessas 7 leis dentro do 

Município de Itaúna do Sul.  

Dando seguimento é apresentado o Plano de Ação e Investimentos (PAI), com 

a análise financeira do município, os prazos, a capacidade de investimento e a 

conclusão onde é exposto que o município deverá recorrer ao emprego de recursos 

estaduais e federais, além das parcerias e convênios. 

Finalizando o Sr. Tito agradece o comparecimento de todos. 
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Apresentação: 
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10. 4° AUDIÊNCIA PÚBLICA 

 
LOCAL: Câmara Municipal de Itaúna do Sul.  

DATA: 16 de agosto de 2023. 

HORÁRIO:  15:0 horas. 

PARTICIPANTES: ETM; Conselho Municipal de Planejamento Urbano (CMPU). 

 
10.1. PAUTA:  

• Apresentação das minutas de lei que compõem o Plano Diretor, 

• Apresentação do Plano de Ação e Investimentos (PAI). 

 
 

10.2. RELATÓRIO: 

No dia 16 de agosto de 2023, teve início às 15:30 horas a 4ª Audiência Pública 

relacionada ao processo de Revisão do Plano Diretor Municipal. 

Iniciando a apresentação, o arquiteto Tito, representante da empresa Líder 

Engenharia e Gestão de Cidades, fez uma abertura apresentando os objetivos que 

será abordado na reunião.   

O Sr. Tito mostra a equipe técnica completa da Empresa Líder Engenharia e 

Gestão de Cidades, demonstrando a capacidade contratada em elaborar um trabalho 

que atenda a demanda. 

Inicialmente é apresentada as minutas das 7 leis  que compõem o Plano 

Diretor, em seguida é exposto um estudo aprofundado referente a cada uma das leis.  

Em seguida é apresentado o Plano de Ação e Investimentos (PAI), seguido 

de prazos, de uma análise financeira do municipio e da capacididade de investimento 

de Itaúna do Sul. 

Finalizando é apresentada a conclusão que expõe que para a realização das 

propostas no Plano de Ação e Investimentos o Municipio deverá recorrer ao emprego 

de recursos estatudais e federais. Em seguida o Sr. Tito agradece a presença de todos 

que compareceram na 4° Audiencia Pública de Itaúna do Sul. 
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